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I . Acta no 27 Reunião de 99.12.20 
f Aos vinte dias do mês de Dezembro de mil novecentos e noventa e 

nove, nesta Vila de Óbidos e Salão Nobre dos Pagos do Concelho, reuniu 
extraordinariamente a Câmara Municipal de Óbidos com a presença dos 
Senhores José António Pereira Júnior, Frederico António Gomes 
Saramago, Maria Helena da Nazaré de Castro Martins Correia, José 
Carlos Julião de Araújo e Francisco José de Carvalho Rato, 
respectivamente Presidente e Vereadores.--------------------------------------- 

Encontravam-se ainda presentes os funcionários, Chefe de Divisão 
de Obras e Urbanismo Engenheiro Carlos João Pardal Carvalho, a Chefe 
de Repartição Palmira da Silva Ferreira, o Fiscal de Obras Gil António 
Ferreira Rodrigues e a Secretária das reuniões designada por deliberaqão 
tomada em reunião de cinco de Janeiro de mil novecentos e noventa e oito, 
Maria Isaura Pereira Coelho da Silva de Sousa Santos.------------------------- 

OBRAS: - Devidamente informados pelo Chefe de Divisão de 
Obras, foram presentes os seguintes requerimentos com os números e datas 
a seguir mencionados, solicitando a aprovação dos projectos de obras de 
loteamentos e informações prévias: Número dois mil novecentos e trinta e 
três do livro três de trinta de Novembro findo, de Ricardo Nuno Andrade 
de Sousa, apresentando projecto de arquitectura para construção de anexo 
destinado a garagem, churrasqueira e arrumos, na Gracieira. Em face do 
parecer técnico, foi proposto o indeferimento com base na alínea a) do 
número um do artigo número sessenta e três do Decreto Lei duzentos e 
cinquenta barra noventa e quatro, em virtude da parcela não ter a área de 
cinco mil metros quadrados e a distância à estrema não cumprir o disposto 
no Regulamento do Plano Director Municipal, para constnipão , OM . outras 
áreas agrícolas, nomeadamente o artigo sessenta e três número cinco.------- 

INFORMACÃO PRÉVIA SOBRE ALTERACÃO A 
LOTEAMENTO: - Presente o requerimento número dois mil novecentos 
e trinta e quatro do livro três de trinta de Novembro findo de STORA 
CELBI - Celulose Beira Industrial SA., solicitando informação prévia 
para aumentar a área dos lotes do loteamento titulado pelo alvará número 
noventa, sito no Olho Marinho. A Câmara depois de apreciar a petição 
deliberou informar, de acordo com o parecer técnico do Chefe de Divisão, 
que a seguir se transcreve: "Não é viável a ampliação porque a área 
prevista ampliar está afecta A RAN e REN, não constando da área urbana 
nas p:Imtas do Plano Director Municipal." ----------------- ------- ------ --------- 

PROJECTO DE LOTEAMENTO: - Presente O requerimento 
número dois mil novecentos e quinze do livro três de vinte seis de 
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Novembro findo, de José Gonçalves Marques apresentando projecto de 
lotearnento para um prédio denominado Guartita ou Canto, sito na 
fieguesia de Amoreira. Em face do parecer técnico, a Câmara deliberou 
informar que o referido projecto carece de ser revisto de forma a que seja 
contemplada a área da garagem prevista como área de construção, o 
afastamento da construção ao limite (berma) seja de quinze metros (pelo 
menos) e seja eliminado o estacionamento junto à estrada nacional e ainda 
que o quadro síntese do loteamento consigne inequivocamente para cada 
lote o que nele se poderá conswir. ................................ --------------- 

CARTÃO DE VENDEDOR AMBULANTE: - Presente o 
requerimento número mil quatrocentos e trinta do livro quinze de quinze 
de dezembro corrente, de Jaime Timóteo Rodrigues, solicitando cartão de 
vendedor ambulante de frutas e produtos hortícolas, neste Concelho. 
DEFERU>O .------------------------------------ ....................................... 

PEDIDOS DE PARECER SOBRE PLANTACAO DE 
EUCALIPTOS OU OUTRAS ARVORES: - Presente o requerimento 
número mil quatrocentos e onze do livro quinze de três de Dezembro 
corrente, de José António dos Santos, solicitando parecer sobre plantaqão 
de eucaliptos ou pinheiros, num prédio que possui em Arneiros do 
Pedregal, fieguesia de Santa Maria neste Concelho. Em face da informagão 
do Técnico Florestal, foi deliberado emitir parecer favorável à plantação 
dos pinheiros com as condições constantes do referido parecer e emitir 
parecer desfavorável à plantação de eucaliptos em virtude dessa pretensão 
se inserir nos espaços industriais na área industrial proposta, da Dagorda. 
Presente o requerimento número mil quatrocentos e dez de José António 
dos Santos , solicitando a plantagão de choupos num prédio rústico 
denominado Salgada, freguesia de Santa Maria, neste Concelho. Em face 
da informação do Técnico Florestal, foi deliberado emitir parecer 
desfavorável à pretensão, em virtude da mesma se inserir em área da RAN 
(Reserva Agrícola Nacional). Presente o requerimento número mil 
quatrocentos e vinte e quatro do livro quinze, de sete de Dezembro 
corrente, de Salvador da Silva Ganhão, solicitando a replantagão de 
eucaliptos num prédio que possui no sítio da Courela, em Vale Benfeito. 
Em face da informação do Técnico Florestal, a Câmara deliberou emitir 
parecer favorável ---------------- ------------------- ---- -------------- 

Número mil quatrocentos e sete do livro quinze, de dois de 
Dezembro corrente, de Joaquim Ambrósio Madeira, solicitando a 
plantí~ção de pinheiro , num prédio que possui no Sobra1 da Lagoa e 
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denominada Chameca. Em face da informação do Técnico Florestal, a 
Câmara deliberou emitir parecer favorável. Número mil quatrocentos e 
treze do livro quinze de seis de Dezembro corrente, de Policarpo Leal de 
Oliveira, solicitando a plantação de pinheiros, num prédio denominado 
Vale das pegas em Olho Marinho. Em face da informação do Técnico 
Florestal a Câmara deliberou emitir parecer favorável. Número mil , 

quatrocentos e doze do livro quinze de seis de Dezembro corrente , de 
Policarpo Leal de Oliveira , solicitando a plantação de pinheiros num 
prédio denominado Vale de Assis, em Olho Marinho. Em face da 
informação do Técnico Florestal a Câmara deliberou emitir parecer 
favorável.----------------------------------------------------------------------------- 

Neste momento ausentou-se o Senhor Presidente da Câmara por se 
considerar impedido no procedimento seguinte, em virtude de integrar a 
Comissão Organizadora. Apresentou Declaração de impedimento.----------- 

Passou a presidir a reunião a Vice Presidente D. Maria Helena da 
Nazaré de Castro Martins Correia,--------- ------- -------- 

NEPTUNO - ASSOCIACÃO DE DESPORTOS NAUTICOS DA 
LAGOA DE ÓBIDOS- ATRIBUICÃO DE SUBSÍDIO: - Da 
NEPTUNO - Associação de Desportos Náuticos da Lagoa de Óbidos, foi 
prese:nte um ofício solicitando i Câmara a atribuição de um subsídio que 
lhe permita reactivar o Clube de Desportos Náuticos . Brevemente será 
presente em reunião o Relatório de Actividades a desenvolver por aquele 

A Câmara considerando que se trata de um Clube de Desportos 
Náuticos que teve um papel relevante junto dos jovens do nosso Concelho, 
e que a sua reactivação vai permitir o desenvolvimento de iniciativas 
desportivas junto dessa camada social, deliberou por unanimidade atribuir 
um subsídio de duzentos e cinquenta mil escudos.------------------------------ 

Voltou a assumir a presidência da Câmara o Senhor Presidente.------ 
OBIROCHA - PEDIDO DE PRORROGACAO DE PRAZO: - 

Da Empresa OBIROCHA - Cooperativa de Fruticultores da Região de 
Óbidos CRL, foi presente uma carta solicitando à Câmara a prorrogação do 
prazo de liquidação da primeira tranche, no valor de três milhões de 
escudos, respeitante à aquisição do lote sito na Zona Industrial da Ponte 
Seca, em Gaeiras. A Câmara analisou a situagão e tendo em atenção os 
factores apresentados e que levaram ao atraso na elaboração do projecto e 
sua apresentação aos Organismos responsáveis pelo seu financiamento, 
deliberou por unanimidade prorrogar o prazo de liquidação do valor em 
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causa, até trinta e um de Dezembro do ano de Dois mil. Assim sendo o 
valor a liquidar, de acordo com o Contrato Promessa de Compra e Venda 
até ao prazo indicado, será de oito milhões de escudos.---------------- 

PROPOSTA APRESENTADA PELO SENHOR PRESIDENTE: 
- Foi presente para apreciação e eventual aprovação a proposta do senhor 
Presidente da Câmara Municipal, que se transcreve: " Considerando que o 
Decreto Lei quinhentns 1: cat~rze b m ~ .  n~oenta e nooe de vinte e q . ~ ? ~ f , r ~  de 
Novembro, estabelece entre outras matérias, o Estatuto do pessoal 
Dirigente das Autarquias Locais; considerando que nos termos do artigo 
décinio quarto, número quatro daquele Decreto Lei compete h Assernbleia 
Municipal , mediante proposta da Câmara Municipal conceder o abono de 
despesas de representação ao pessoal dirigente da mesma; considerando 
ainda que o montante em causa e respectiva actualizaqão são fixados nos 
termos do artigo trinta e quatro, número dois da Lei número quarenta e 
nove barra noventa e nove de vinte e dois de M o ;  atendendo a que pelo 
Despacho Conjunto número seiscentos e vinte e cinco barra noventa e 
nove, publicado no Diário da República número cento e setenta e nove, 
Seguiida Série de três de Agosto de noventa e nove foram definidos os 
valores do suplemento por despesas de representação , dos dirigentes da 
Administração Pública, com efeitos a partir da entrada em vigor da Lei 
quarenta e nove barra noventa e nove de vinte e dois de Junho; 
considerando que o Decreto Lei quinhentos e catorze barra noventa e nove 
de vinte e quatro de Novembro manda aplicar o Despacho Conjunto 
número seiscentos e vinte e cinco barra noventa e nove, proponho 21 
Digníssima Câmara: Primeiro: - Que delibere submeter à aprovação da 
Assernbleia Municipal, ao abrigo do número quatro do artigo décimo 
catorze do Decreto Lei quinhentos e catorze bana noventa e nove de vinte 
e quatro de Novembro, o montante de trinta e três mil e trezentos escudos , 
a titulo de suplemento mensal por despesas de representação ao Chefe de 
Divisão de Obras e Urbanismo, desta Câmara Municipal, Sr. Engenheiro 
Carlos João Pardal Carvalho; Segundo: - Que este montante seja 
autoniaticamente actualizado na mesma percentagem da actualizagão 
salarial anual da função pública. Terceiro: - Que a atribuição do referido 
suplemento produza os seus efeitos desde a data de entrada em vigor da 
Lei quarenta e nove barra noventa e nove de vinte e dois de Junho."-------- 

O Executivo Carnarário apreciou a proposta apresentada pelo Sr. 
Presidente da Câmara e deliberou por unanimidade aprová-la na sua 
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globalidade. Mais deliberou remeter a mesma à Assembleia Municipal, 
para apreciação e eventual aprovação .-------------- -- ............................. 

CONSTITUICÁO DE GABINETE DO SR. PRESIDENTE: - 
Pelo Sr. Presidente foi dado conhecimento ao Executivo Camarário da 
nomeação da Adjunta do Gabinete de Apoio Pessoal ao Presidente da 
Câmara, Maria Isaura Pereira Coelho da Silva de Sousa Santos em Chefe 
de Gabinete de Apoio Pessoa1 do Presidente da Câmara ao abrigo do 
disposto no número três do artigo setenta e quatro e alínea c), número um 
do artigo setenta e três da Lei cento e sessenta e nove barra noventa e nove 
de dezoito de Setembro, com efeitos a partir de três de Janeiro de Dois 

AUTORIZACÁO PARA C O N D ~ Á O  DE VIATURAS 
OFICIAIS POR FUNCIONARIOS OU AGENTES OUE NÃO 
POSSUAM A CATEGORIA DE MOTORISTAS: - Por ter sido 
recentemente publicado no Diário da República, Primeira Série - A de 
dezassete de Novembro de mil novecentos e noventa e nove, o Decreto Lei 
número quatrocentos e noventa barra noventa e nove, que veio 
regulamentar a condução de viaturas oficiais por funcionários ou agentes 
que não possuam a categoria de Motoristas, a Câmara aprovou a permissão 
genérica de condução para os seguintes hncionários: Luis Filipe do Carmo 
Almeida; Adélia Maria Gonçalves Duque; Vitor Manuel Neto Freire; 
Carlos Alberto da Silva Serralheiro Pedro; Rui Miguel Tormenta Neto 
Franc,isco; Nuno Alexandre de Sousa Machado; José Rui Ferreira da Silva 
Pereira; Paula Cristina de Oliveira Piteira; Maria Isaura Pereira Coelho da 
Silva de Sousa Santos; Luís Miguel Martins de Oliveira e Silva e Octávio 
Mmlel Dias Alves.------- -------------- ............................. ---------------- 

, REOUISIÇÁO DA FUNCIONARIA - SARA MARIA DA 
COSTA CARDINA: - Da fimcionária Sara Maria da Costa Cardina, foi 
presente uma carta dando conhecimento de que a Escola Superior de 
Tecnologia, Gestão, Arte e Design desenvolverá oportunamente os 

- 

contactos necessários com a Autarquia de Óbidos, com vista à sua 
. . C  requlslgao.----------------------------------------------------------------------------- 

REDUCÃO DE HORÁRIO DO PESSOAL O P E R ~ ~ I O  E 
AUXILIAR PARA 8 ANO 2000: - A Câmara tomou conhecimento dos 
horários dos funcionários do Pessoal Operário e Auxiliar, a entrar em 
vigor a partir de Janeiro do próximo ano, tendo em vista a reduqão de uma 
hora semanal. A Câmara aprovou os horários apresentados.------------------- 
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DÉCIMA PRIMEIRA ALTERACÁO AO ORCAMENTO 

PARA MIL NOVECENTOS E NOVENTA E NOVE: - Foi presente 
para apreciação e eventual aprovação a Décima Primeira Alteraqão ao 
Orçamento para o ano de mil novecentos e noventa e nove, que foi . . aprovada por unanlmldade.----------------------------------------F---------------- 

FERIADO MUNICIPAL DE "11 DE JANEIRO" - PLANO DE 
ACTMDADES CULTURAIS: - Pela Senhora Vereadora da Cultura foi 
dado conhecimento ao Executivo Camarário das acções a levar a efeito por 
altura do "Feriado Municipal de Onze de Janeiro", nomeadamente Sarau 
de Ginástica, no Pavilhão Gimnodesportivo de Óbidos, Estafeta Concelhia 
de Óbidos; Concerto pela Banda da Sociedade Musical e Recreativa 
Obidense e Missa. A Câmara tomou conhecimento.---------------------------- 

APOIO A CORTA MATO REALIZADO PELA CAE OESTE: - 
A CAE Oeste vai realizar no próximo dia dezanove de Janeiro um Corta 
Mato que envolver6 cerca de mil e trezentos alunos da Área Oeste. Assim, 
a Câmara Municipal de Óbidos entendeu por bem apoiar o evento com a 
oferta de Tmshirts e lembranças, ---------------- ...................... ------------- 

ISLÍADAS 2000 - ASSOCIACÃO DE ESTUDANTES DO ISLA 
DE LEIRIA: - Da Comissão Organizadora das Islíadas Dois Mil foi 
presente um ofício informando a Câmara do encontro a nível nacional de 
todos os ISLA'S, de doze a dezasseis de Abril do mesmo ano. Este 
encontro terá lugar em Óbidos e para tal solicitam apoio nomeadamente 
na cedência de lembranças aos participantes e um lanche. A Câmara 
deliberou por unanimidade conceder o apoio solicitado.----------------------- 

VALORIZACÃO DA CERCA DO CASTELO - Ia FASE - 
TRABALHOS A MAIS: - Foi presente para apreciação e eventual 
aprovação uma informação subscrita pelo Chefe de Divisão de Obras, 
Engenheiro Carlos João Pardal Carvalho respeitante à obra 
V.ALORIZAÇÃO DA CERCA DO CASTELO -PRIMEIRA FASE - 
TRABALHOS A MAIS, que se transcreve: " De acordo com o solicitado 
pela fiscalização e ainda decorrente da normal execução dos trabalhos da 
obra referida, toma-se necessário realizar um conjunto de Trabalhos a 
Mais de Espécie Prevista e Não Prevista, cujo valor ascende a doze 
inilhties trezentos cinquenta e nove mil oitocentos sessenta escudos, mais 
IVA, conforme o descrito nos autos anexos que fazem parte integrante 
desta proposta. Assim, e atendendo ao disposto no artigo vinte e seis do 
Dtcreto Lei Quatrocentos e cinco barra noventa e três de dez de 
Dezembro, sou de parecer que, para melhor acabamento da obra de acordo 
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com o previsto pela fiscalizagão poderão ser aceites estes Trabalhos a Mais 
e realizado o respectivo contrato adicional ii empreitada inicial. Óbidos, 
catorze de Dezembro de mil novecentos e noventa e noven--------- 

A Câmara após leitura atenta, da informação prestada e perante os 
esclarecimentos dados pelo seu subscritor, aprovou por unanimidade os 
Trabalhos a Mais apresentados. Deliberou igualmente por unanimidade 
adjudicar os Trabalhos a Mais de Espécie Prevista e Não Prevista a 
Orlando Domingos dos Santos Lda., pelo valor de doze milhões trezentos e 
cinquenta e nove mil oitocentos sessenta escudos mais IVA. Mais 
deliberou conceder poderes ao Sr. Presidente para outorgar no competente 

Ausentou-se neste momento o Sr. Presidente da Câmara em virtude 
de integrar a Comissão Organizadora do Filmóbidos Noventa e Nove e 
considerar haver impedimento.--------------------------------------------------- 

Assumiu a Câmara a Senhora Vereadora em Regime de Permanência 
Maria Helena da Nazaré de Castro Martins Correia.---------------------------- 

TRANFERÊNCIA- DE VERBA - SUB-PROGRAMA C - 
ACT.NIDADES CULTURAIS: - Da CCRLVT, mais concretamente do 
Programa Operacional da Região de Lisboa e Vale do Tejo, foi presente 
uma verba a transferir para o Filmóbidos Noventa e Nove , no valor de 
dois milhões vinte mil cento cinquenta e seis escudos, referente à 
aprovação da candidatura efectuada ao Sub Programa C e aprovada.------- 

A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade 
mandar proceder á transferência ,--------- ..................... 

PRESENÇA EM REUNIAO DO PROPRIETÁRIO DO 
CENTRO DE HEMODIÁLISE DE GAEIRAS - DR. CÂNDIDO 
FERREIRA: - Esteve presente na reunião o Sr. Dr. Cândido Ferreira, 
proprietário do Centro de Hemodiálise, sito em Gaeiras deste Concelho de 
Óbidos. No âmbito de anterior deliberação tomada em reunião de Câmara 
de dezasseis de Agosto do corrente ano, este Sr. Veio fazer a entrega à 
Câmara de um cheque no valor de cinco milhões de escudos, 
comparticipação da EURODIAL, na obra de "Ampliação da Rede de 
esgotos do Concelho - Zona do Casal do Alvito e Centro de Hemodiálise". 
Falou igualmente do Centro de Hemodiálise de Gaeiras, mencionando que 
várias entidades consideram o mesmo um dos mais bem apetrechados da 
Eiu-opa Agradece todo o apoio dado pela Câmara Municipal de Óbidos, 
apoio esse que tomou possível a implantação daquela unidade no 
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~ o m s r ç Á o  DE LIVROS A EDITORA ASA: - A Câmara 

deliberou por unanimidade adquirir cinquenta exemplares do livro da 
autoria do Dr. Cândido Ferreira, " A Paixão do Padre Hilário", destinados . - .  . rn a Biblioteca Munlclpal,---d----------- ------------------ ------------- ------------- 

SUBSÍDIO Á COMISSÃO ORGANIZADORA DO FESTIVAL 
DE MÚSICA ANTIGA: - Afim de se poder solver uma dívida, que se 
encontra em processo judicial, a Câmara deliberou por unanimidade 
conceder à Comissão organizadora do Festival de Música Antiga, um 

Este subsídio vai ser liquidado de imediato.------------------------------ 
INFORMACAO: - Para conhecimento foram presentes ii reunião 

duplicados das requisições números dois mil trezentos e setenta e oito a 
dois mil quatrocentos e nove e dois mil quatrocentos e onze a dois mil 
quatrocentos trinta e um e dois mil quatrocentos e trinta e dois a dois mil 
quatrocentos setenta e seis, devidamente classificadas orçamentalmente no 
valor de quatro milhões novecentos cinquenta e oito mil quatrocentos e 
seis escudos ,------------------------------- ...................................... ----- 

RESUMO DE TESOURARIA: - Foi presente o Resumo Diário de 
Tesouraria número duzentos e trinta e nove datado de dezasseis de 
Dezembro do corrente ano, que apresenta o saldo de seis milhões 
quinhentos sessenta e cinco mil, quatrocentos cinquenta e sete escudos.---- 

DOCUMENTOS DE DESPESA: - Para conhecimento foram 
presentes listagens discriminativas das ordens de pagamento números dois 
mil novecentos setenta e nove a três mil cento e quarenta e nove no valor 
de sessenta e quatro milhões, quinhentos sessenta e cinco mil, seiscentos 
quarenta e um escudos, bem como de OPERAÇÕES DE TESOURARIA 
números trezentos e cinquenta e quatro a trezentos e oitenta e cinco, no 
valor de sete milhões, cento e vinte e seis mil cento sessenta e quatro 

E por nada mais haver a tratar, pelas dezassete horas e trinta minutos, 
o Senhor Presidente, declarou encerrada a reunião, do que para constar se 
lavrou a presente acta, que foi aprovada em minuta no final da mesma, 
decidido por maioria nos termos do número três, do artigo noventa e dois 
da Lei cento e sessenta e nove barra noventa e nove de dezoito de 
S etenlbro, ------------- - - - -- - - - - - - ------ -- ...................... -- ------- - -------- - - - - - - 

E eu, Maria Isaura Pereira Coelho da Silva de Sousa Santos, lavrei 
esta acta que 


